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НОРМОТВОРЧІ ПРОЦЕДУРИ  
У СФЕРІ ОПОДАТКУВАННЯ 

 
Досліджено особливості нормотворчих процедур у сфері оподаткування. Підвищена 

перманентність внесення змін до податкового законодавства України свідчить про особ-
ливе місце нормотворчих процедур для регулювання суспільних відносин у сфері оподат-
кування. Розкрито зміст та з’ясовано характер співвідношення між собою таких категорій 
як «правотворча», «законотворча» та «нормотворча» процедури. Наголошено, що нормот-
ворчі процедури у сфері оподаткування можуть мати установчий, трансформаційний, лік-
відаційний або змішаний характер. Вказано на необхідність та визначено особливості, за 
якими треба диференціювати суб'єктів нормотворчості від учасників нормотворчих про-
цедур у сфері оподаткування. Визначено низку критеріїв класифікації нормотворчих про-
цедур з огляду на їх специфіку та багатоаспектність. Усі засади здійснення нормотворчих 
процедур у сфері оподаткування розділено на дві великі групи та розкрито зміст і особли-
вості дії кожного з принципів, які належать до вказаних груп. 
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Постановка проблеми. Суспільні реалії зумовлюють необхідність пос-

тійного оновлення нормативної основи регулювання суспільних відносин. 
Такого роду завдання покладається на нормотворчі органи публічної влади, 
до сфери компетенційних повноважень яких входить конструювання та при-
йняття нормативно-правових приписів. Нормотворчість є специфічною дія-
льністю відповідних органів публічної влади та потребує належного проце-
суального регулювання. Процесуальна діяльність нормотворчих органів 
здійснюється у формі конкретних нормотворчих процедур. Підвищена пер-
манентність внесення змін до податкового законодавства України свідчить 
про особливе місце нормотворчих процедур для регулювання суспільних ві-
дносин у сфері оподаткування.  

Аналіз публікацій, в яких започатковано розв’язання даної пробле-
ми. Дослідження питань, пов’язаних із визначенням специфіки нормотвор-
чих процедур у сфері оподаткування, здійснювалося у наукових працях: О. 
М. Козиріна, М. П. Кучерявенка, С. Г. Пепеляєва, А. В. Реута, О. В. Яковенка 
та ін. Проте, незважаючи на наявність змістовних наукових здобутків з цієї 
тематики, багато аспектів залишаються нез’ясованими. 

Метою пропонованої статті є проведення поглибленого науково-
теоретичного дослідження особливостей та засад, на основі яких здійсню-
ються нормотворчі процедури у сфері оподаткування.  
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Виклад основного матеріалу. Варто погодитися з думкою 
В. М. Протасова, який в загальнотеоретичному аспекті класифікує правові 
процедури на:  

а) правотворчі;  
б) матеріальні;  
в) процесуальні [1, с. 15].  
Стосовно ж податкового права, авторитетний вчений-правник М. П. Ку-

черявенко зазначає, що вищезазначену класифікацію процедур можна засто-
совувати тільки з належною аргументацією, тобто без механічного перене-
сення відповідної конструкції на податкові відносини [2].  

А. Н. Козирін зазначає, що специфіка нормотворчих процедур у сфері 
оподаткування дозволяє нам говорити про їх існування як специфічного виду 
установчо-регламентаційних процедур [3, с. 57]. Для того щоб визначитися з 
можливістю існування саме специфічних нормотворчих процедур у сфері 
оподаткування, М. П. Кучерявенко пропонує здійснити розмежування таких 
понять як «правотворча процедура», «законотворча процедура», «нормотвор-
ча процедура». Вчений-правник зазначає, що використання категорії правот-
ворчих податкових процедур не вбачається послідовним, оскільки змістовне 
наповнення даної категорії полягає у глобальному механізмі формування, 
конструювання нормативно-правових приписів.  

У даному випадку під таким конструюванням нормативно-правових 
приписів не обов’язково слід розуміти прийняття законодавчих актів. 
М. П. Кучерявенко зазначає, що така категорія як правотворчість стосується 
усіх джерел права, а отже, застосовувати таку узагальнюючу конструкцію 
при регулюванні податкових відносин – значить виходити з того, що подат-
ково-процесуальна специфіка є характерною як для процедури прийняття но-
рмативно-правових актів (законів) національного характеру, участі в укла-
денні міжнародних договорів у сфері оподаткування, так і для застосування 
правових позицій судових органів, які мають прецедентний характер  (у ви-
падку розгляду їх у якості джерела податкового права). Тому, коли ведуть 
мову про правотворчі податкові процедури, під ними, як правило, розуміють 
все ж таки законотворчі процедури [2]. 

М. П. Кучерявенко зазначає, що правотворчі процедури характеризу-
ються подвійним змістом. З одного боку, мова йде саме про момент заро-
дження нормативного припису, яким регулюється податковий обов’язок. Фа-
ктично, як зазначає автор, ми говоримо про виникнення точки відліку, з якої 
вбачається за можливе регулювати поведінку учасників податкових відносин. 
У вищезазначеному контексті правотворчу процедуру можна охарактеризу-
вати як «передпроцедуру», яка породжує процесуальну та матеріальну подат-
кові процедури. З іншого ж боку, відповідні правотворчі процедури 
здійснюються у вже визначених межах, які безпосередньо регулюють законо-
творчу діяльність – складання проекту нормативно-правового акта, його об-
говорення та прийняття.  

Таким чином, автор зазначає, що процедура прийняття нормативно-
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правових актів у сфері оподаткування здійснюється у вже врегульованих фо-
рмах [2]. В. М. Протасов зауважує, що при характеристиці правотворчих 
процедур акцент потрібно робити на тому, що під правотворчістю слід розу-
міти таку ж регульовану правом сферу суспільної діяльності, якій властиві 
усі атрибути нормативно-правового регулювання (акти реалізації права; 
юридичні норми, що регламентують правотворчість; юридична відповідаль-
ність; правовідносини тощо). В той самий час вчений-правник зазначає, що 
правотворчість – це не звичайна, урегульована нормами права діяльність, а 
особливий компонент системи нормативного регулювання, який характери-
зується за своєю змістовною специфікою [1, с. 31–32].  

У контексті вищесказаного важко погодитися  з тезою О. М. Козиріна 
стосовно того, що встановлення загальнообов’язкових платежів у формі нор-
мативно-правового акта є основною нормативною гарантією обов’язковості 
їх сплати, примусовості їх вилучення [3, с. 57]. Як влучно зазначає М. П. Ку-
черявенко, податок не є формою нормативно-правового акта, відповідний 
вид загальнообов’язкового платежу повинен встановлюватися нормативно-
правовим актом, очевидно, насамперед, – законодавчим актом (законом). У 
той самий час, як зазначає автор, низка загальнообов’язкових платежів може 
вводитися на локальному (місцевому) рівні положеннями органів місцевого 
самоврядування (місцевих рад) і в такий спосіб реалізовувати приписи подат-
кового законодавства, якими закріплено обов’язковий перелік місцевих пода-
тків та зборів і правові  механізми їх адміністрування [2].  

Потрібно зауважити, що нормотворчі процедури у сфері оподаткування 
можуть мати  установчий, трансформаційний та ліквідаційний характер. Нор-
мотворчі процедури установчого характеру направлені на первинні регулю-
вання суспільних відносин у сфері оподаткування. Під первинністю регулю-
вання ми розуміємо конструювання нормативних конструкцій, які мають 
своїм спрямуванням забезпечити регулювання суспільних відносин, які до 
цього не були нормативно врегульованими. Підставами такого регулювання 
виступають прогалини у праві, виникнення нових суспільних відносин, які по-
требують нормативного впорядкування та формулювання основ їх регламен-
тації, викликана суспільно-політичними та соціально-економічними реаліями 
необхідність запровадження нових юридичних засобів впорядкування суспі-
льних відносин у сфері оподаткування тощо. Що ж стосується нормотворчих 
процедур трансформаційного характеру, то за їх посередництвом приймають-
ся публічно-владні акти, якими вносяться зміни до діючих нормативних пода-
тково-правових приписів. Такі зміни до податкового законодавства вносяться 
шляхом прийняття законів про внесення змін до чинного податкового законо-
давства. В той же самий час вищезазначеними  нормативно-правовими актами 
можуть визнаватися окремі положення, або ж цілі акти, як такі, що втратили 
чинність, тобто як такі, що фактично ліквідуються. Що ж стосується ліквідації 
нормативно-правових приписів у сфері оподаткування, то вона здійснюється в 
рамках нормотворчих процедур ліквідаційного характеру. Дані процедури 
мають місце в тому випадку, коли певні нормативні приписи в силу суспіль-
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них реалій повинні припинити свою дію. Проте слід зазначити, що в даному 
випадку ми не говоримо про дерегуляційні процеси, адже суспільні правовід-
носини у сфері оподаткування в силу імперативності підгалузі податкового 
права є такими, що потребують нормативного регулювання. 

Отже, ми в жодному випадку не можемо говорити, що нормотворець 
шляхом ліквідації того чи іншого припису податкового права ставить собі за 
мету припинити регулювання у відповідній сфері податкових відносин, тим 
самим припинити можливість існування таких податкових правовідносин. 
Податкові відносини у будь-якому випадку є відносинами штучного характе-
ру, тобто такими, що створені за посередництвом публічно-владних актів но-
рмотворця. Для них не характерна загальна логіка розвитку суспільних від-
носин, які спочатку виникають об'єктивно, а вже потім унормовуються 
нормативно-правовими приписами. Беззаперечним є той факт, що вони ви-
никають у зв'язку із суспільною потребою у їх існуванні, проте, аж ніяк не у 
зв'язку з їх фактичним, об'єктивним, неунормованим правовими приписами 
існуванням. У контексті вищесказаного слід також зазначити, що конкретні 
нормотворчі процедури можуть мати також змішаний характер. Про зміша-
ність нормотворчих процедур у сфері оподаткування ми говоримо в тому ви-
падку, коли в рамках конкретної нормотворчої процедури водночас прийма-
ються нові нормативні приписи та/або вносяться зміни до вже існуючих 
податково-правових положень та/або ліквідуються окремі нормативні поло-
ження податкового законодавства. Такий підхід зумовлений насамперед тим, 
що за посередництвом публічно-владного акта, який був прийнятий в рамках 
конкретної нормотворчої процедури, можуть існувати приписи, якими впер-
ше врегульовується певна сфера оподаткування, трансформується алгоритм 
регулювання вже існуючих відносин або взагалі ліквідуються діючі приписи 
податкового права.  

Вбачається за доцільне зауважити, що ми повинні чітко диференціювати 
суб'єктів нормотворчості та учасників нормотворчих процедур у сфері опо-
даткування. Так, ВРУ та місцеві ради є суб'єктами нормотворчості, так як во-
ни безпосередньо приймають публічно-владні акти, якими і встановлюються 
загальнообов'язкові для їх дотримання податково-правові приписи. Що ж 
стосується учасників нормотворчих процедур у сфері оподаткування, то вони 
беруть участь у нормотворчій діяльності опосередковано, шляхом подання 
законопроектів про внесення змін до податкового законодавства. В учасників 
відповідних процедур, на відміну від його суб'єктів, немає повноважень на 
прийняття публічно-владних актів установчого характеру у сфері оподатку-
вання. До учасників нормотворчих процедур у сфері оподаткування ми мо-
жемо віднести зокрема КМУ.  В той же самий час слід зазначити, що така 
правова категорія, як «учасники нормотворчих процедур у сфері оподатку-
вання», є ширшою по відношенню до такої податково-правової категорії, як 
«суб'єкти нормотворчості  у сфері оподаткування». Такий підхід зумовлений 
насамперед тим, що суб'єкти нормотворчих процедур, можуть брати активну 
участь у розробці, обговоренні податкових приписів, які в подальшому ними 
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приймаються. Таким чином, ми говоримо, що ВРУ та місцеві ради можуть 
водночас бути як суб'єктами нормотворчості у сфері оподаткування, так і 
учасниками відповідних нормотворчих процедур. При цьому слід вказати, 
що в темпоральному розумінні спочатку вищезазначені суб'єкти виступають 
в якості учасників нормотворчих процедур у сфері оподаткування, а вже по-
тім (в момент прийняття відповідних податково-правових положень) набу-
вають статусу суб'єктів нормотворчості. Що ж стосується усіх інших публіч-
но-владних суб'єктів, то вони можуть бути виключно учасниками 
нормотворчих процедур у сфері оподаткування, так як не наділені повнова-
женнями з прийняття публічно-владних актів у податково-правовій  сфері. 

Нормотвочі процедури, з огляду на їх специфіку та багатоаспектність, 
можуть бути класифіковані за низкою критеріїв: 

- залежно від суб'єкта, який приймає податково-правовий припис, ми ро-
зрізняємо:  

а) нормотворчість ВРУ;  
б) нормотворчість органів місцевого самоврядування; 
- залежно від виду податку чи збору, який встановлюється в результаті 

нормотворчої діяльності суб'єктів відповідних процедур, ми розрізняємо:  
а) нормотворчої процедури із встановлення загальнодержавних податків 

та зборів;  
б) нормотворчої процедури із встановлення місцевих податків та зборів;  
- залежно від обов'язковості встановлення податку чи збору ми виділяємо:  
а) нормотворчі процедури із встановлення обов'язкових податків та зборів;  
б) нормотворчі процедури, які спрямовані на встановлення  факультати-

вних податків та зборів.  
Коли ми говоримо про обов'язкові податки та збори, то під ними ми ро-

зуміємо загальнообов'язкові платежі, обов'язковість (імперативність) сплати 
яких встановлюється в силу прямої вказівки Податкового кодексу України 
(далі – ПКУ) [4]. До таких податків ми відносимо загальнообов'язкові плате-
жі, закріплені в п. 9.1 ст. 9 ПКУ та п. 10.1 ст. 10 ПКУ (за винятком податку на 
майно, в частині загальнообов'язкового платежу, відмінного від земельної ді-
лянки). Що ж стосується факультативних податків та зборів, то вони встано-
влюються на рівні територіальної громади залежно від локальної специфіки. 
До таких податків та зборів, зокрема, належать податок на майно (в частині 
податку на майно, відмінне від земельної ділянки), збір за місця паркування 
транспортних засобів, туристичний збір.  

- залежно від характеру приписів, які встановлюються в рамках нормот-
ворчих процедур, ми розрізняємо:  

а) нормотворчі процедури з конструювання приписів матеріального ха-
рактеру;  

б) нормотворчі процедури з конструювання приписів процесуального 
характеру;  

в) нормотворчі процедури з конструювання приписів змішаного характеру.  
Що ж стосується засад (принципів здійснення) нормотворчих процедур 
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у сфері оподаткування, то їх можна підрозділяти на загальні принципи права 
та податково-правові принципи. До загальних принципів ми відносимо, зок-
рема, такі вихідні нормативні положення як принцип верховенства права, 
принцип законності, принцип процедурності тощо. Коли ж ми говоримо про 
податково-правові принципи, то їх ми виокремлюємо з-поміж засад податко-
вого законодавства, які знаходять своє нормативне закріплення в рамках 
приписів ст. 4 ПКУ. Необхідність виділення принципів реалізації нормотвор-
чих процедур у сфері оподаткування з-поміж основних засад податкового за-
конодавства зумовлена тим, що відповідні вихідні положення не знайшли 
свого окремого системного закріплення в рамках окремої статті ПКУ. В яко-
сті податково-правових принципів нормотворчих процедур у сфері оподатку-
вання ми відносимо:  

а) принцип рівності усіх платників перед законом, недопущення будь-яких 
проявів податкової дискримінації (принцип рівності та недискримінації);  

б) принцип фіскальної достатності;  
в) принцип соціальної справедливості;  
г) принцип економічності оподаткування;  
д) принцип нейтральності оподаткування;  
е) принцип  стабільності;  
є) принцип рівномірності та зручності сплати загальнообов’язкових пла-

тежів;  
ж) принцип єдності підходу до встановлення податків та зборів.  
У той же самий час слід зазначити, що усі вищевказані принципи не мо-

жуть розглядатися нами як виключно вихідні положення нормотвочості у 
сфері оподаткування, адже в силу свого закріплення в рамках приписів ст. 4 
ПКУ [4] вони мають системоутворюючий характер для усієї системи подат-
кового права. Виокремлені нами податково-правові принципи нормотворчих 
процедур у сфері оподаткування ми пропонуємо розглядати в якості принци-
пів установчого характеру, так як досліджувані нами вихідні положення по-
даткового права визначають засади встановлення загальнообов’язкових пла-
тежів та конструювання нормативних приписів у податково-правовій сфері. 
Єдиним винятком є принцип стабільності, який визначає процесуальний ас-
пект прийняття податкових нормативно-правових положень. 

Надалі вбачається за доцільне розглянути змістовне наповнення наведе-
них нами принципів реалізації нормотворчих процедур у сфері оподаткуван-
ня. Так, коли ми говоримо про загальноправові принципи, які знаходять свою 
правореалізацію у процесі конструювання нормотворцем податково-
правових приписів, особливо нашу увагу привертає принцип процедурності. 
Змістовне наповнення даного вихідного положення виявляється в тому, що 
процедурна діяльність учасників та суб’єктів нормотворчості, зокрема, по-
винна підпорядковуватися процесуальним приписам чинного законодавства. 
Відповідно до даного принципу нормотворча діяльність у сфері оподатку-
вання повинна бути чітко алгоритмізованою, тобто здійснюватися у руслі, 
визначеному законодавцем заздалегідь. Вищезазначений принцип також зна-
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ходить свій підгалузевий (податково-правовий) прояв у рамках спеціально-
податкового процесуального принципу – принципу стабільності. Так, відпо-
відно до нормативних приписів пп. 4.1.9 п. 4.1 ст. 4 ПКУ, зміни до будь-яких 
елементів податків та зборів не можуть вноситися пізніше як за шість місяців 
до початку нового бюджетного періоду, в якому будуть діяти нові правила та 
ставки. Що ж стосується податків та зборів, їх ставок, а також податкових 
пільг, то вони не можуть змінюватися протягом бюджетного року [4]. Таким 
чином, ми бачимо, що принцип стабільності встановлює темпоральні вимоги 
до прийняття нормативних положень, якими вносяться зміни до елементів 
податків та зборів. 

Що ж стосується податково-правових принципів нормотворчих проце-
дур у сфері оподаткування, то вони, як правило, стосуються підходів до вста-
новлення загальнообов’язкових платежів. Ґрунтуються відповідні положення 
на законах економічного обґрунтування впроваджуваних платежів. 

Так, згідно з принципом економічності оподаткування, надходження від 
встановлюваних за посередництвом нормотворчих процедур податків та збо-
рів не повинно значною мірою перевищувати витрати на адміністрування ві-
дповідних загальнообов’язкових платежів. Така логіка законодавця поясню-
ється тим, що податок являє собою фіскальний платіж, який направлений на 
формування економічного базису держави. В тому ж випадку, коли витрати 
на адміністрування податків будуть перевищувати грошові надходження від 
їх сплати, такі платежі будуть втрачати своє змістовне призначення – забез-
печити наповнення дохідної частини відповідних бюджетів. У випадку впро-
вадження податків та зборів, затрати на адміністрування яких перевищували 
б надходження від них, порушувалася б логіка встановлення таких фіскаль-
них платежів. Також вбачається за доцільне розглянути принцип соціальної 
справедливості, яким повинен керуватися нормотворець у процесі встанов-
лення загальнообов’язкових платежів. Згідно з даним принципом, податки та 
збори повинні встановлюватися відповідно до платоспроможності платників  
податків. Відповідний принцип обмежує нормотворця у можливості встанов-
лення надмірного податкового тягаря для платників податків.  Податково-
правовим принципом, який має своїм завданням встановити баланс між до-
хідною та видатковою частинами бюджету, є принцип фіскальної достатнос-
ті. Відповідно до даного принципу загальнообов’язкові платежі повинні 
встановлюватися таким чином, щоб забезпечити збалансованість витрат бю-
джету з його надходженнями. Даний принцип спрямований на забезпечення 
реалізації такого бюджетно-правового принципу, як принцип збалансованості 
бюджету. 

Висновки. Отже, під нормотворчими процедурами у сфері оподатку-
вання слід розуміти процесуальну діяльність суб'єктів нормотворчості, які 
згідно з положеннями чинного податкового законодавства уповноважені на 
створення нормативних конструкцій, що направлені на регулювання суспіль-
них відносин у сфері оподаткування. Також ми вбачаємо назву статті 7 ПКУ 
«Загальні засади встановлення податків та зборів» не досить коректною. В 
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даному випадку було б більш коректним визначити її в якості «Обов'язкові 
елементи податків та зборів». Такого роду перейменування відповідало б змі-
стовному наповненню відповідного припису ПКУ та демонструвало б його 
цільове направлення. Що ж до дійсного найменування, то застосування в 
ньому такого поняття як «засади» не вбачається коректним, так як відповідна 
категорія фактично є елементом синонімічного ряду такої дефініції як 
«принципи». Принцип права є вихідним положенням найвищої міри узагаль-
нення, регулятивна дія якого спрямована на забезпечення реалізації публіч-
них, суспільних та приватних інтересів. В даному випадку елементи податку 
не можуть ототожнюватися з принципами оподаткування, так як перші є ін-
тегративними складовими механізму податку. 
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Минаева О. М. Нормотворческие процедуры в сфере налогообложения. Иссле-
дованы особенности нормотворческих процедур в сфере налогообложения. Повышенная 
перманентность внесения изменений в налоговое законодательство Украины свидетельст-
вует об особом месте нормотворческих процедур в процессе регулирования обществен-
ных отношений в сфере налогообложения. Раскрыто содержание и выяснен характер соо-
тношения между собой таких категорий как «правотворческая», «законотворческая» и 
«нормотворческая» процедуры. Отмечено, что нормотворческие процедуры в сфере нало-
гообложения могут иметь учредительный, трансформационный, ликвидационный или 
смешанный характер. Указано на необходимость и определены особенности, по которым 
надо дифференцировать субъектов нормотворчества от участников нормотворческих про-
цедур в сфере налогообложения. Определен ряд критериев классификации нормотворчес-
ких процедур, учитывая их специфику и многоаспектность. Все принципы осуществления 
нормотворческих процедур в сфере налогообложения разделены на две большие группы, а 
также раскрыто содержание и особенности действия каждого из принципов, которые от-
носятся к указанным группам. 

Ключевые слова: нормотворческие процедуры, налогообложение, правотворческая 
процедура, законотворческая процедура, нормотворческая процедура, учредительный ха-
рактер, трансформационный характер, ликвидационный характер, участники нормот-
ворческих процедур. 

Minayeva O. M.  Rulemaking in the area of taxation. The article is devoted to research 
of features of standard-setting procedures in the field of taxation. An increased permanent 
amendment to the tax legislation of Ukraine testifies to the special place legislative procedures 
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for the regulation of social relations in the sphere of taxation. The author reveals the content and 
clarified the nature of correlation between such categories as "legislative", "legislative" and 
"rulemaking" procedures. It is noted that the rulemaking in the field of taxation can have the 
founding, transformation, liquidation or mixed. Identified the need and defined the features for 
which it is necessary to differentiate the subjects of rule-making from participants in the 
rulemaking procedures in the field of taxation. Identified a number of criteria for the 
classification of norm-setting procedures, taking into account their specificity and diversity. All 
the basics of the rulemaking procedures in the field of taxation is divided into two large groups 
and reveals the contents and characteristics of each of the principles, which belong to the 
specified groups. 

Under the rulemaking procedures in the field of taxation should be to understand the 
procedural activity of the subjects of the rulemaking, which under the provisions of the 
applicable tax legislation authorized the establishment of regulatory design, aimed at regulation 
of public relations in the field of taxation. We also see the title of article 7 of the TCU "General 
principles of setting levies and fees" is not quite correct. In this case it would be more correct to 
define it as "required elements of taxes and duties". This name change will be consistent with the 
content of the relevant provisions of the Tax code and showed him the target. As for the actual 
names used in it such concepts as "principles" does not seem correct, because in accordance with 
the category really is an element of a number of synonymous, this definition is "principles". The 
principle of law is the starting position of higher-level generalization governing the action is 
aimed at ensuring the implementation of state, public and private interests. In this case, the 
elements of the tax cannot be equated to the principles of taxation, as integrative components of 
the mechanism of the tax.  

Keywords: standard-setting procedures, taxation, legislative procedure, legislative 
procedure, legislative procedure, statutory nature, transformative in nature, residual in nature, 
participants in standard-setting procedures. 
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УДК 342.95 
ПОНЯТТЯ ТА ЗМІСТ ДИСЦИПЛІНИ В ОРГАНАХ 

ПРОКУРАТУРИ УКРАЇНИ 
 
Досліджено питання змісту поняття та сутності дисципліни в органах прокуратури. 

Обґрунтовано, що дисципліна в органах прокуратури – це система суспільних відносин, 
суб’єктами яких є прокурори, які суворо і точно виконують згідно з порядком і правила-
ми, установленими Конституцією України, Законом України «Про прокуратуру» та інши-
ми законами України, нормативними актами Генеральної прокуратури України, службові 
обов’язки, реалізують і додержуються обмежень і заборон по посаді у процесі своєї служ-
бової діяльності, сумлінно і відповідально ставляться до дорученої справи. 

Ключові слова: дисципліна, прокуратура, дисциплінарна відповідальність, дисциплі-
нарне провадження. 


